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Budowa drogi S19 – prace  
na coraz większym etapie
W chwili obecnej prace mostowe 
na realizowanym odcinku S19 Lub-
lin – Lubartów przekroczyły półme-
tek i konsekwentnie wchodzą w ko-
lejne kluczowe etapy. 
Budowa koncentruje się na realiza-
cji ustrojów nośnych, wykonywaniu 
zasypek inżynierskich oraz robo-
tach wykończeniowych. Na wybra-
nych obiektach rozpoczęło się be-
tonowanie kap chodnikowych.
Od 10 marca nastąpiła zmiana or-
ganizacji ruchu na odcinku dro-
gi krajowej nr 19 w miejscowości 
Ciecierzyn. Poruszając się od stro-
ny Ciecierzyna w kierunku Lublina, 

ruch został zwężony do jednego 
pasa jezdni.
Przypominamy, że pod budowę 
przeznaczony został obszar o po-
wierzchni 315 hektarów. W ra-
mach inwestycji o długości ok. 23 
km przebudowane zostanie obec-
ne obejście Lubartowa. Powstanie 
dwujezdniowa droga, z dwoma pa-
sami w obu kierunkach i rezerwą 
pod trzeci pas, bezkolizyjne węzły 
oraz wiadukty w ciągu dróg lokal-
nych. W miejscu obecnego skrzy-
żowania DK19 z drogą wojewódz-
ką 815 powstanie węzeł Lubartów 
Północ, a na przecięciu z drogą po-

wiatową prowadzącą do Kozłówki 
węzeł Lubartów Zachód. Dalej eks-
presówka pobiegnie nowym śla-
dem i od wschodu ominie Niemce. 
Na przecięciu z drogą wojewódzką 
do Jawidza powstanie węzeł Niem-
ce Wschód, a w okolicy obecnego 
skrzyżowania z drogą powiatową 
prowadzącą do Leonowa – Niem-
ce Południe. Trasa połączy się z ist-
niejącym węzłem Lublin Rudnik na 
obwodnicy Lublina.  Oddanie drogi 
do użytkowania jest planowane na 
drugą połowę 2027 roku.

Red. Foto: GDDKiA                                        

Cały czas postępują roboty budowlane na odcinku drogi S19 Lubartów – 
Lublin. Jak informuje Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad – 
zaawansowanie prac zbliża się do 45 procent. Kolejna akcja Pola Nadziei  za na-

mi. W Niedzielę Palmową 29 marca 
po każdej Mszy Świętej w bazylice, 
w kaplicach oraz u Ojców Kapucy-
nów odbyła się zbiórka do puszek 
na rzecz Hospicjum św. Anny w Lu-
bartowie.
Wolontariusze wręczali żonkile 

darczyńcom, będące symbolem 
nadziei. Pola Nadziei to wyjątko-
wa akcja, która jest wyrazem soli-
darności z osobami chorymi i cier-
piącymi oraz wsparcia dla miejsca 
niosącego tak potrzebną pomoc i 
opiekę.

Foto: Organizatorzy PO
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Wielkanocnych, spokoju 
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życzą Dyrektor i Pracownicy 
Lubartowskiego  Ośrodka Kultury

Pola Nadziei 2026
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W Lubartowie wyraźnie przyspieszyły prace przy budowie przyszkolnej hali sportowej, która powstaje w ramach rządowego programu Olimpia. 
Inwestycja, realizowana przy II Liceum im. Piotra Firleja w Lubartowie, wchodzi właśnie w jeden z najważniejszych etapów konstrukcyjnych.

OGŁOSZENIE BURMISTRZA MIASTA LUBARTÓW

Nowa hala rośnie przy II LO. Trwa kluczowy etap budowy

Finał prac w sali sportowej przy ul. Szkolnej coraz bliżej

Na podstawie Regulaminu zasad i trybu przeprowa-
dzania konsultacji społecznych w sprawie Budżetu 
Obywatelskiego Miasta Lubartów stanowiącego za-
łącznik do uchwały Nr XXVII/202/2021 Rady Miasta 
Lubartów z dnia 29 stycznia 2021 r. w sprawie Bu-
dżetu Obywatelskiego (Dz. Urz. Woj. Lubel. z 2021 r. 
poz. 705) niniejszym ogłaszam rozpoczęcie konsul-
tacji społecznych w ramach Budżetu Obywatelskie-
go 2027.
Celem konsultacji społecznych jest uzyskanie od 
mieszkańców Miasta Lubartów propozycji projek-
tów do zrealizowania w ramach Budżetu Obywatel-
skiego 2027.
I.	 Spotkanie z mieszkańcami odbędzie się w 
dniu 21 kwietnia 2026 r., o godzinie 1600 w sali 
obrad Urzędu Miasta, ul. Jana Pawła II 12.
II.	 W ramach Budżetu Obywatelskiego można zgła-
szać projekty inwestycyjne i nieinwestycyjne doty-
czące zadań znajdujących się w zakresie zadań włas-
nych Gminy Miasto Lubartów, ogólnodostępne dla 
mieszkańców Miasta, z uwzględnieniem lokalnej in-
frastruktury.
III.	 Zasady zgłaszania projektów do Budżetu Oby-
watelskiego:
1.	 Propozycje projektów do zrealizowania w ra-
mach Budżetu Obywatelskiego mogą być zgłaszane 

przez mieszkańców mających miejsce zamieszkania 
na terenie Gminy Miasto Lubartów.
2.	 Projekt musi uzyskać poparcie co najmniej 20 
mieszkańców Gminy Miasto Lubartów.
3.	 Każdy mieszkaniec Gminy Miasto Lubartów mo-
że poprzeć dowolną liczbę zgłaszanych projektów.
4.	 Propozycje projektów do zrealizowania w ra-
mach Budżetu Obywatelskiego składa się na piśmie 
na formularzu zgłoszeniowym stanowiącym załącz-
nik nr 1 do Regulaminu zasad i trybu przeprowa-
dzania konsultacji społecznych w sprawie Budże-
tu Obywatelskiego Miasta Lubartów. Formularz jest 
dostępny na stronie internetowej www.lubartow.pl, 
w zakładce Budżet Obywatelski 2027 oraz w wersji 
papierowej 
w siedzibie Urzędu Miasta Lubartów, ul. Jana Pawła 
II 12.
Projekty mogą być również zgłaszane za pośredni-
ctwem strony https://lubartow.budzetobywatelski.
pl. Szczegółowa informacja o sposobie elektronicz-
nego zgłaszania projektów dostępna jest pod wska-
zanym powyżej adresem.
5.	 Wypełnione formularze z propozycjami zadań 
do Budżetu Obywatelskiego 2027 należy składać w 
terminie od 22 kwietnia 2026 r. do 15 maja 2026 
r. 

BURMISTRZ MIASTA LUBARTÓW
(-) Krzysztof Paśnik

Na placu budowy trwa obecnie  
wznoszenie konstrukcji nośnej w 
technologii żelbetowej. To mo-

ment kluczowy – od jakości wy-
konania tej części zależy trwałość 
i bezpieczeństwo całego obiektu. 

W praktyce oznacza to wylewanie 
betonowych elementów nośnych 
jako jednej, spójnej struktury.

Miliony z programu Olimpia
Miasto Lubartów pozyskało na in-
westycję 2,8 mln zł dofinansowa-
nia z rządowego programu Pro-
gram Olimpia, którego celem jest 
rozwój infrastruktury sportowej 
przy szkołach w związku ze 100-le-
ciem pierwszych występów repre-
zentacji Polski na igrzyskach olim-
pijskich.
Nowy obiekt powstaje bezpośred-
nio przy budynku liceum i zosta-
nie funkcjonalnie połączony z ist-
niejącą salą gimnastyczną. Dzięki 
temu szkoła zyska nowoczesne 
zaplecze sportowe, a mieszkańcy 
– przestrzeń do organizacji wyda-
rzeń i aktywności rekreacyjnych.

Wielofunkcyjna przestrzeń 
sportu i wydarzeń
Projekt zakłada budowę boiska ze 

stałym zadaszeniem, przystoso-
wanego do uprawiania wielu dy-
scyplin – w tym także tenisa. Wy-
posażenie hali ma obejmować 
m.in. mobilną strzelnicę lasero-
wą, bramki, słupki i siatki do gier 
zespołowych, wyrzutnię piłek te-
nisowych, mobilną scenę wyko-
rzystywaną podczas wydarzeń 
sportowych i szkolnych.
To właśnie scena ma sprawić, że 
hala stanie się miejscem nie tylko 
treningów i rozgrywek, lecz także 
uroczystości i imprez środowisko-
wych.
Jeśli tempo prac zostanie utrzyma-
ne, Lubartów już wkrótce wzboga-
ci się o nowoczesny obiekt, który 
ma szansę stać się jednym z waż-
niejszych punktów sportowej ma-
py miasta.

(kw)

o przystąpieniu do konsultacji społecznych z mieszkańcami Miasta Lubartów w sprawie
Budżetu Obywatelskiego 2027

Trwają ostatnie prace wykoń-
czeniowe w nowej sali sporto-
wej powstającej przy ul. Szkol-
nej. Inwestycja wchodzi w 
decydującą fazę, a obiekt z każ-
dym dniem nabiera ostateczne-
go kształtu.
Na pierwszym piętrze ułożono już 
parkiet – specjalistyczną podłogę 
sportową przeznaczoną do trenin-
gów taekwon-do oraz tenisa stoło-
wego. Zakończył się również mon-
taż sufitu, dzięki czemu przestrzeń 
zyskała docelowy wygląd i akusty-

kę. Obecnie wykonawca prowadzi 
tzw. biały montaż w łazienkach, 
obejmujący instalację armatury 
sanitarnej i wyposażenia.
W ostatnich dniach zamontowa-
no także barierki ochronne wzdłuż 
budynku oraz przy schodach, co 
znacząco podnosi poziom bezpie-
czeństwa przyszłych użytkowni-
ków.
Przypomnijmy – w ramach inwe-
stycji powstaje nowoczesna sala 
sportowa z możliwością podziału 
na dwie niezależne części dzięki 

wbudowanej ścianie mobilnej. Ta-
kie rozwiązanie pozwoli na jedno-
czesne prowadzenie różnych zajęć 
i treningów. Wnętrze obiektu zo-
stanie wyposażone w urządzenia 
do ćwiczeń, a z sali będzie mogło 
korzystać jednocześnie od 70 do 
100 osób.
Zakończenie prac oznacza kolejny 
krok w kierunku rozwoju lokalnej 
infrastruktury sportowej i stwo-
rzenia komfortowych warunków 
do aktywności fizycznej mieszkań-
ców.

Powiatowy Urząd Pracy organizu-
je Lubartowskie Targi Pracy. Wyda-
rzenie  odbędzie się 10 kwietnia 
w godzinach 10:00 – 13:00 w hali 
sportowej Regionalnego Centrum 
Edukacji Zawodowej.
Celem jest stworzenie przestrze-
ni do bezpośrednich spotkań pra-

codawców z różnych branż z oso-
bami poszukującymi zatrudnienia. 
Targi będą doskonałą okazją do 
zapoznania się z aktualnymi ofer-
tami pracy, nawiązania kontaktów 
zawodowych oraz zdobycia cen-
nych informacji na temat lokalne-
go rynku pracy.

Targi Pracy w Lubartowie
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Na ostatniej sesji Zgromadzenia 
ZKGZL dużo mówiono o korzyś-
ciach wynikających z przynależ-
ności gmin do Związku. Pani Dy-
rektor, jakie są zatem kluczowe 
atuty tego modelu współpracy?

Ewa Badyoczek-Brzyska, Dyrek-
tor Biura Związku Komunalnego 
Gmin Ziemi Lubartowskiej:
Związek to przede wszystkim do-
brze zaprojektowany i konse-
kwentnie rozwijany system, któ-
ry od początku budowaliśmy w 
oparciu o bezpieczeństwo miesz-
kańców, stabilność i odpowie-
dzialność. Kluczową korzyścią 
jest dostępność usług. Mieszkań-
cy mają do dyspozycji sieć PSZOK-
ów, które funkcjonują w sposób 
ciągły i realnie odpowiadają na po-
trzeby – nie tylko w zakresie stan-
dardowych odpadów, ale również 
tych problematycznych. Organi-
zujemy zbiórki elektrośmieci, teks-
tyliów czy odpadów wielkoga-
barytowych, tak, aby mieszkańcy 
nie byli pozostawieni sami sobie 
z trudnymi odpadami. Ogromną 
wartością jest posiadanie własne-
go Zakładu Zagospodarowania 
Odpadów. Dzięki temu nie musi-
my transportować odpadów na 
duże odległości, co w wielu re-
gionach generuje bardzo wysokie 
koszty (szczególnie w kontekście 
galopującego wzrostu cen paliwa 
w ostatnim czasie). U nas system 
jest lokalny, przewidywalny i pod 
pełną kontrolą. To daje mieszkań-
com gwarancję odbioru odpadów 
i stabilność działania systemu, w 
trudnych warunkach rynkowych.
Słyszeliśmy, że Zakład Zagospo-
darowania Odpadów w Wólce 
Rokickiej wymaga bardzo du-
żych inwestycji i modernizacji. 
Mówi się nawet o kwocie oko-
ło 44 mln zł. To ogromne środki. 
Skąd taka potrzeba?
Krzysztof Grzegorczyk, Dyrek-
tor Zakładu Zagospodarowania 
Odpadów w Wólce Rokickiej:
To rzeczywiście duża skala inwe-
stycji, ale wynika ona bezpośred-
nio z obowiązujących przepisów 
i zmian, jakie zachodzą w gospo-
darce odpadami.
Dziś nie wystarczy już samo przy-
jęcie i składowanie odpadów. Mu-
simy osiągać wysokie poziomy 
recyklingu, ograniczać ilość od-
padów trafiających na składowi-
sko i maksymalnie odzyskiwać su-
rowce. To oznacza konieczność 
modernizacji instalacji, unowo-
cześnienia linii technologicznych, 
poprawy efektywności sortowa-
nia i przetwarzania. Rozwijamy 
również zagospodarowanie frakcji 
BIO – odpady biodegradowalne są 

przetwarzane w kontrolowanych 
warunkach, a powstały materiał 
może wracać do mieszkańców w 
bezpiecznej i użytkowej formie, 
np. jako polepszacz gleby.
Jako osoba, która od począt-
ku nadzorowała budowę Zakła-
du, mogę powiedzieć jasno – je-
śli chcemy, żeby ten system działał 
bezpiecznie i zgodnie z przepisa-
mi przez kolejne lata, musimy in-
westować. Pragnę jednoznacznie 
wskazać, że modernizacja zakładu 
to przyszłość. Obecnie jesteśmy 
na etapie poszukiwania środków 
zewnętrznych na modernizację i 
inwestycję.
Duże emocje budzi kwestia pod-
wyżek. Jak mieszkańcy powinni 
na to spojrzeć?
Ewa Badyoczek-Brzyska:
Warto spojrzeć na to bardzo kon-
kretnie. Podwyżki, o których mó-
wimy, to rząd kilku złotych na jed-
nego mieszkańca miesięcznie 
– najczęściej w granicach 2–4 zł. 
Dla czteroosobowej rodziny ozna-
cza to wzrost rzędu 8–16 zł mie-
sięcznie.
Czy to dużo? Każdy musi odpo-
wiedzieć sobie sam. Każda zło-
tówka wydana w domowym bu-
dżecie wymaga rozwagi. Ale jeśli 
zestawimy to z rosnącymi koszta-
mi paliwa, energii, usług czy zago-
spodarowania odpadów, które w 
ostatnich latach wzrosły znaczą-
co – widać wyraźnie, że system 
jest utrzymywany na bardzo sta-
bilnym poziomie.
Związek to realne korzyści dla 
mieszkańców. Należy pamiętać 
że głównym czynnikiem koszto-
twórczym jest ilość wytwarzanych 
przez mieszkańców odpadów. Ma 
on bezpośredni wpływ na koszty 
transportu i zagospodarowania.
Analizując inne gminy spoza 

Związku np. gminę Niedźwiada, 
do której często jesteśmy porów-
nywani wzięliśmy pod uwagę na-
szą gminę, w której ilość odpadów 
jest zbliżona. W gminie Ostrówek, 
którą mam na myśli, w 2024 roku 
dla rodziny 4 - osobowej stawka za 
odpady wynosiła 13,40 zł od oso-
by, w Niedźwiadzie 16 zł. Obecnie 
stawka w Ostrówku wynosi 17 zł, 
a w gminie Niedźwiada 30 zł od 
osoby bez zniżki za kompostowa-
nie. Liczby mówią same za siebie 
– mieszkańcy gmin należących do 
Związku ponoszą wyraźnie niższe 
koszty. Co istotne, przewaga ta zo-
stanie utrzymana także po wpro-
wadzeniu nowych stawek.
Proszę zauważyć, że patrząc na 
wysokość stawki należy wziąć pod 
uwagę jakość i wachlarz usług, ja-
kie otrzymujemy za tę opłatę. I 
to według mnie jest najistotniej-
sze. W naszych gminach miesz-
kańcy mają wysoką częstotliwość 
odbioru odpadów – raz w miesią-
cu żółty worek, dwa razy w miesią-
cu odpady bio – w sezonie letnim. 
Nasze trzy PSZOK-i otwarte są do 
godziny 18.00. Pracują również w 
soboty. Przyjmujemy dużo frakcji 
odpadów, nawet tych problema-
tycznych. Korzyści jest bardzo du-

żo. Naszym celem jest utrzymanie 
sprawnie działającego, bezpiecz-
nego systemu.
W przestrzeni publicznej po-
jawia się zarzut, że koszty są 
przerzucane na mieszkańców, 
a Związek nie wykorzystuje in-
nych możliwości.
Krzysztof Grzegorczyk:
To nieprawda. Zakład działa w wa-
runkach rynkowych, przyjmuje-
my odpady z zewnątrz, optymali-
zujemy procesy i stale analizujemy 
koszty, tak aby ograniczać wzrost 
opłat dla mieszkańców.
„Cena na bramie” – często poja-
wiające się pojęcie wymieniane 
właśnie jako ta „niewykorzysta-
na możliwość” to najprościej mó-
wiąc koszt przyjęcia i zagospoda-
rowania jednej tony odpadów w 
Zakładzie.
W tej cenie zawiera się cały proces: 
od przyjęcia odpadów, przez ich 
sortowanie, przetwarzanie, aż po 
zagospodarowanie pozostałości, 
których nie da się już odzyskać.
Na te koszty wpływają między in-
nymi ceny energii, paliwa, kosz-
ty pracy, ale też opłaty środowi-
skowe i ceny zagospodarowania 
poszczególnych frakcji odpadów, 
które często trafiają do dalszego 

przetwarzania poza Zakładem.
Dlatego właśnie mówimy o anali-
zie ryzyka, które ponosi każdy od-
powiedzialny menedżer. Koszty 
potrafią się dynamicznie zmieniać. 
Naszym zadaniem jest tak zarzą-
dzać cenami, aby z jednej strony 
pokrywały realne koszty, a z dru-
giej nie powodowały utraty stru-
mienia odpadów czyli stabilności 
systemu.
Ewa Badyoczek-Brzyska:
Co ważne – kiedy pojawiały się 
nadwyżki finansowe, wracały do 
systemu i mieszkańców. Przykłady 
są konkretne: wsparcie inwesty-
cji w gminach, takich jak termo-
modernizacja Ośrodka Zdrowia w 
Sernikach, poprawa jakości infra-
struktury lokalnej w Lubartowie, 
czy rozwój systemu gospodarki 
odpadami – PSZOK- ów, edukacji i 
zaplecza technicznego.
To pokazuje, że system działa od-
powiedzialnie – pieniądze miesz-
kańców wracają do nich w postaci 
realnych inwestycji i poprawy ja-
kości życia.
Wykorzystujemy każdą szansę na 
optymalizację – od pozyskiwania 
dotacji po kampanie edukacyjne. 
Uczymy, jak generować mniej od-
padów, bo to właśnie ilość „śmie-
ci zmieszanych” generuje najwyż-
sze koszty, które musimy wspólnie 
pokrywać.
Co jest dziś największą siłą 
Związku?
Krzysztof Grzegorczyk:
Wspólnota i własna infrastruktu-
ra. Posiadanie własnego Zakładu 
to ogromna przewaga – daje nam 
niezależność, stabilność i kontrolę 
nad kosztami.
Ewa Badyoczek-Brzyska:
Konsekwencja. Nie działamy do-
raźnie, tylko długofalowo. Anali-
zujemy, planujemy i reagujemy na 
potrzeby mieszkańców. Dzięki te-
mu mieszkańcy mogą mieć pew-
ność, że system działa sprawnie, 
bezpiecznie i z myślą o przyszłości. 
Razem tworzymy Związek – i ra-
zem odpowiadamy za jego jakość.

Katarzyna Wójcik

AKTUALNOŚCI

Rosnące wymagania wobec gospodarki odpadami oznaczają dziś konieczność kosztownych inwestycji w infrastrukturę – także w sortownię 
obsługującą Miasto Lubartów oraz gminy należące do Związku Komunalnego Gmin Ziemi Lubartowskiej. Mimo rosnących kosztów, opłaty za 
odbiór odpadów wciąż są niższe niż w sąsiednich samorządach, przy zachowaniu szerokiego zakresu usług i częstego odbioru. O funkcjonowaniu 
systemu, planach modernizacji Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Wólce Rokickiej oraz realnych kosztach gospodarki odpadami 
rozmawiamy z Dyrektor Biura ZKGZL Ewą Badyoczek-Brzyską i Dyrektorem Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Wólce Rokickiej 
Krzysztofem Grzegorczykiem.

ODPADY w gminach ZKGZL: koszty, inwestycje i funkcjonowanie
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W sali konferencyjnej Urzędu Miasta Lubartów 17 marca zorganizowano eliminacje 
miejskie Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież Zapobiega 
Pożarom”. W zmaganiach konkursowych wzięło udział 30 młodych uczestników 
reprezentujących wszystkie szkoły z terenu miasta.

To propozycja dla wszystkich, którzy lubią 
fotografować, rysować, malować – albo po prostu chcą 
spróbować swoich sił i pokazać, jak widzą najbliższą 
okolicę. Rusza Konkurs Fotograficzno – Plastyczny 
„Ziemia Lubartowska z bliska”, skierowany do 
młodzieży, dorosłych i seniorów zarówno z Lubartowa, 
jak i całej Polski.

Młodzież Lubartowa rywalizowała w Turnieju 
Wiedzy Pożarniczej

Chwyć aparat lub pędzel! 
Pokaż Ziemię Lubartowską i 
zgarnij nagrody

Turniej, którego celem jest popu-
laryzacja wiedzy o ochronie prze-
ciwpożarowej i bezpieczeństwie, 
wyłonił najlepszych w trzech kate-
goriach wiekowych.

Wyniki konkursu
Szkoły podstawowe klasy I–IV:
1. Jakub Piechota – SP nr 1 im. ks. 
Jana Twardowskiego w Lubarto-
wie

2. Kacper Kapica – SP nr 4 im. Jana 
Pawła II w Lubartowie
3. Aleksander Bieniek – SP nr 4 im. 
Jana Pawła II w Lubartowie
Szkoły podstawowe klasy V–VIII:
1. Kacper Karpiński – SP nr 1 im. 
ks. Jana Twardowskiego w Lubar-
towie
2. Bartosz Więsyk – SP nr 3 w Lu-
bartowie
3. Franciszek Zieliński – SP nr 3 w 
Lubartowie
Szkoły ponadpodstawowe:
1. Tomasz Topyła – Zespół Szkół nr 
2 w Lubartowie
2. Karol Tomasiak – Zespół Szkół nr 
2 w Lubartowie
3. Mateusz Więch – II Liceum Ogól-
nokształcące
4. Maja Sadura – Regionalne  
Centrum Edukacji Zawodowej w 
Lubartowie
Nagrody, w tym upominki oraz 
pamiątkowe dyplomy, wręcza-
li Sekretarz Miasta, Dorota Golak, 
przewodniczący jury, kpt. Piotr To-
masiak oraz st. kpt. Paweł Kubera. 
Podczas otwarcia obecny był bur-
mistrz Krzysztof Paśnik.

(kw)

Organizatorami konkursu są Lubar-
towski Ośrodek Kultury oraz Re-
stauracja „W Bramie” w Lubarto-
wie. Nieprzypadkowo konkurs ma 
zasięg ogólnopolski — Lubartów, 
z działającym Punktem Informacji 
Turystycznej, przyciąga odwiedza-
jących z różnych części kraju.
Tematyka
Tematem prac jest „Ziemia Lubar-
towska z bliska” – zarówno sam 
Lubartów, jak i okoliczne miejsco-
wości powiatu lubartowskiego. – 
Konkurs to doskonała okazja, aby 
przyjrzeć się miastu Lubartów i 
okolicom „z bliska” – zauważyć to, 
co czasem umyka naszej uwadze 
i uwiecznić to w pracy plastycz-
nej lub na fotografii. Na Twojej pra-
cy może znaleźć się praktycznie 
wszystko, co sprawia, że Ziemia Lu-
bartowska jest wyjątkowa. Mogą 
to być kapliczki, fragmenty starych 
chat, kościołów czy zabytkowych 
budynków. Szukajcie zakamarków 
pełnych klimatu. Przyjrzyjcie się 
starym oknom, malowniczym bra-
mom, witrażom, ludowym detalom 
zarówno tych miejskim, jak i wiej-
skim. Zauważcie też piękno przyro-
dy w każdej postaci: krajobraz, ro-
śliny i zwierzęta charakterystyczne 
dla danego miejsca na naszej Zie-
mi Lubartowskiej – mówią Organi-
zatorzy. Do udziału zaproszeni są: 
młodzież (13–20 lat), dorośli (21–59 

lat) – amatorzy, dorośli profesjona-
liści, seniorzy (60+).
Każdy uczestnik może zgłosić jedną 
pracę w każdej kategorii – fotogra-
fia i praca plastyczna płaska.
Termin nadsyłania czy dostarczenia 
fotografii oraz   prac plastycznych 
upływa 17 maja.
Nagrody i prace w plenerze
Na uczestników czekają dyplomy, 
nagrody rzeczowe, gadżety oraz 
vouchery. Najlepsze prace zostaną 
zaprezentowane podczas plene-
rowej wystawy w podcieniach Re-
stauracji „W Bramie” w Lubartowie, 
co ożywi przestrzeń publiczną i po-
zwoli mieszkańcom oraz odwie-
dzającym miasto zobaczyć region 
oczami uczestników konkursu. To 
dobra okazja, żeby się sprawdzić, 
pokazać swój punkt widzenia i jed-
nocześnie zwrócić uwagę na miej-
sca, które na co dzień często mi-
jamy bez zastanowienia. Czasem 
wystarczy jedno ujęcie albo jeden 
obraz, żeby pokazać coś, co dla in-
nych stanie się odkryciem.
Patronat medialny nad konkur-
sem objęli: „Lubartowiak”, „Lubar-
tów 24” oraz „Wspólnota Lubartow-
ska”.
Sponsorzy nagród: Restauracja w 
Bramie, Twój Dom, KS SYSTEM, Mia-
sto Lubartów.  Więcej informacji re-
gulamin i karty zgłoszenia dostęp-
ne na stronie LOK.                                         (kw)

Powstaje nowa atrakcja dla mieszkańców i turystów. We wnętrzach Klasztoru Braci 
Kapucynów oraz w terenie uczestnicy warsztatów pracowali nad stworzeniem questu 
– gry terenowej, która połączy lokalną historię, zagadki i aktywne zwiedzanie miasta.  
Temat  trasy brzmi  „Śladami Kapucyńskimi po Lubartowie”.

Lubartów odkryje tajemnice. Powstaje gra terenowa

Spotkanie miało charakter prak-
tyczny i edukacyjny. Uczestnicy 
rozpoczęli od części teoretycznej, 
by następnie wyruszyć w teren i 
sprawdzić zdobytą wiedzę w prak-

tyce. Testowa trasa pozwoliła im 
doświadczyć idei questingu – for-
my aktywnego zwiedzania opartej 
na rozwiązywaniu zagadek ukry-
tych w wierszowanych wskazów-

kach.
Warsztaty poprowadził Krzysztof 
Florys z Fundacji Mapa Pasji, który 
dzielił się swoim doświadczeniem 
w tworzeniu questów.
Nie zabrakło również kreatyw-
nej pracy uczestników. Powsta-
ły pierwsze propozycje tytułu gry, 
koncepcje przebiegu trasy oraz li-
sta miejsc, które warto zaprezen-
tować zarówno mieszkańcom, jak 
i odwiedzającym Lubartów.
Inicjatorem przedsięwzięcia jest 
Lubartowskie Towarzystwo Przy-
jaciół Sportu. Projekt realizowa-
ny jest dzięki dofinansowaniu ze 
środków Narodowego Instytu-
tu Wolności – Centrum Rozwoju 
Społeczeństwa Obywatelskiego 
w ramach programu Fundusz Ini-
cjatyw Obywatelskich NOWEFIO 
2021–2030. Operatorem progra-
mu jest konsorcjum Fundacja Ma-
pa Pasji z Krakowa oraz Fundacja 
Calamita. 
Premiera gry planowana jest na 
drugą połowę czerwca br. pod-
czas Kapucynaliów. Gotowy qu-
est będzie dostępny nie tylko w 
wersji tradycyjnej, ale również 
w aplikacji mobilnej, co dodat-
kowo zwiększy jego dostępno
ść.                                              (kw)
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Warsztaty palm wielkanocnych 
w LOK przyciągnęły tłumy

,,Pierwszy Dzień Wiosny”

Komisja konkursowa w składzie: 
Edyta Weremczuk, Urszula Bed-
narczyk, Małgorzata Korneluk oraz 
Piotr Opolski, dokonała szczegóło-
wej oceny prac, biorąc pod uwa-
gę zgodność z tematyką, este-
tykę, samodzielność wykonania 
oraz oryginalność ujęcia tematu. 
Jurorzy podkreślili bardzo wysoki 
poziom artystyczny nadesłanych 
prac oraz trudność w wyłonieniu 
najlepszych.
Nagrody przyznano w czterech 
kategoriach wiekowych:
Kategoria I – dzieci 5–7 lat (85 
prac): 
I miejsce: Ignacy Szymczak; II 
miejsce: Piotr Puchacz, Hanna Bu-
czyńska; III miejsce: Zofia Madej-
ska, Hanna Klej
Wyróżnienia otrzymali: Weronika 
Zgudka, Hubert Furtak, Tymote-
usz Kaczor, Aleksandra Kocoń, Ty-
mek Gol, Liliana Branica, Kornelia 
Krause, Pola Socha.
Kategoria II – dzieci 8–11 lat 
(104 prace): 
I miejsce: Kacper Gadziała; II miej-

sce: Filip Gołuch; III miejsce: An-
na Marczak
Wyróżnienia: Szymon Kowalik, 
Michał Puchata, Marcelina Dejko, 
Rita Zieleńczuk, Barbara Brzozow-
ska, Oliwia Ozon, Kaja Danił, Maria 
Kaczor, Kornelia Malesa.
Kategoria III – młodzież 12–15 
lat (37 prac): 
I miejsce: Julia Racka; II miejsce: 
Sonia Ziębowicz; III miejsce: Da-
wid Hunek
Wyróżnienia: Julia Pożarowszczyk, 
Lena Tomeczuk, Kosma Situch, Ja-
goda Danił, Hanna Kowalik.
Kategoria IV – seniorzy 60+ (11 
prac): 

I miejsce: Elżbieta Kostyła, Lidia 
Zaniewicz, Barbara Dybała; II miej-
sce: Anna Kostyła, Zbigniew Fili-
powicz; III miejsce: Elżbieta Sek, 
Halina Charlińska

Wyróżnienia: Grażyna Świeć, Bar-
bara Kowalska-Szymańska, Anna 
Radomska, Stanisława Dudziak.
Podczas uroczystości laurea-
ci odebrali nagrody i gratulacje, 

a następnie mieli okazję wziąć 
udział w warsztatach tworzenia 
palm wielkanocnych.  

 (kw)

W Lubartowskim Ośrodku Kultury zorganizowano bezpłatne warsztaty 
rękodzielnicze poświęcone tworzeniu tradycyjnych palm wielkanocnych. 
Wydarzenie przyciągnęło mieszkańców w różnym wieku, którzy wspólnie spędzili 
czas w twórczej, przedświątecznej atmosferze.

21 marca w Lubartowskim Ośrodku Kultury w Lubartowie wręczono nagrody w konkursie plastycznym pt. „Kartka – Wielkanocne tradycje 
i obyczaje”. Konkurs cieszył się ogromnym zainteresowaniem – wpłynęło aż 237 prac wykonanych przez dzieci, młodzież oraz seniorów z 
Lubartowa i okolicznych miejscowości. Uczestnicy wykazali się dużą kreatywnością, pomysłowością oraz różnorodnością technik plastycznych.

„Kartka – Wielkanocne tradycje i obyczaje” – laureaci

Przedszkolaki świętowały ,,Pierw-
szy Dzień Wiosny” pod hasłem Fe-
stiwal Wiosennych Kwiatów.
W piątek 20 marca uśmiechnię-
te dzieci z Przedszkola Miejskie-
go nr 2 wyruszyły na spacer ulica-
mi naszego miasta, aby dotrzeć na 
plac przed ratuszem, gdzie czeka-
ły na nie wesołe zabawy. Maluchy 
przygotowały  wyjątkowe kwia-
ty, które wykonały wraz ze swoimi  

rodzicami.
Były wspólne tańce, radosna i 
skoczna muzyka, malowanie far-
bami  oraz wiosenny quiz. Dzieci 
również układały napis ,,Wiosna” 
z kolorowych kwiatów”. Na spot-
kanie przybył Krzysztof Paśnik - 
Burmistrz Miasta Lubartów,  Doro-
ta Golak - Sekretarz Urzędu Miasta 
Lubartów oraz Beata Lipska - Na-
czelnik Wydziału Oświaty.

Podczas spotkania 21 marca 
uczestnicy mieli okazję własno-
ręcznie przygotować swoje palmy, 
korzystając z naturalnych materia-
łów oraz wskazówek prowadzą-
cych.

Palma wielkanocna, symbolizu-
jąca odradzające się życie, od po-
koleń towarzyszy obchodom Nie-
dzieli Palmowej. Jak podkreślali 
organizatorzy, warsztaty były nie 
tylko okazją do rozwijania umie-
jętności manualnych, ale także do 

kultywowania lokalnych zwycza-
jów i integracji mieszkańców.
Spotkanie w Lubartowie pokazało, 
że tradycja wciąż żyje i potrafi łą-
czyć pokolenia.

 (KW)
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„Skarbnica Tradycji Ludowych” w Lubartowie Ogólnopolski Konkurs 
Recytatorski

Wielkanocna kreatywność przedszkolaków

Barwne stroje, muzyka i tradycja wypełniły Lubartowski Ośrodek Kultury, gdzie 
zorganizowano kolejną edycję „Skarbnicy Tradycji Ludowych”. Wydarzenie, przygotowane 
przez Przedszkole Miejskie nr 4 w Lubartowie, na stałe wpisało się w kalendarz lokalnej 
społeczności.

W Przedszkolu Miejskim nr 5 kultywowane są tradycje wielkanocne obecne w polskiej kulturze. Tak było podczas wielkanocnych warsztatów 
plastycznych, na które dzieci z grupy „Pszczółki” zaprosiły swoich rodziców.

Uroczystość ma swoją historię – 
została zapoczątkowana niemal 
dekadę temu przez ówczesną dy-
rekcję przedszkola i jest konse-
kwentnie kontynuowana do dziś. 
Stanowi ważny element działań 
placówki w zakresie edukacji re-
gionalnej, która od wielu lat wpro-
wadza najmłodszych w świat prze-
żyć, emocji, doświadczeń i odkryć 
związanych z polską kulturą.
Podczas wydarzenia dzieci pre-
zentowały elementy tańców naro-
dowych i regionalnych, ukazując 
bogactwo rodzimego folkloru. Jak 
podkreślają organizatorzy, tego 

typu inicjatywy sprzyjają kształto-
waniu poczucia tożsamości naro-
dowej oraz rozwijają wrażliwość 
na kulturę. Taniec ludowy odgry-
wa również istotną rolę w rozwo-
ju najmłodszych – wpływa na ich 
wrażliwość estetyczną, wzmacnia 
poczucie własnej wartości oraz 

uczy odpowiedzialności. 
Wśród publiczności gościły m.in. 
Sekretarz Miasta - Dorota Golak, 
Beata Lipska - Naczelnik Wydziału 
Oświaty oraz Urszula Bednarczyk 
– dyrektor Lubartowski Ośrodek 
Kultury, które z zachwytem oglą-
dały występy najmłodszych.  (kw)

Podczas zajęć przedszkole zamie-
niło się w prawdziwe centrum 
twórczości i rodzinnej radości. Ma-
li artyści wraz z rodzicami zamie-
nili zwykłe materiały w prawdzi-
we dzieła sztuki. Dzieci i rodzice 
malowali pisanki na dużych jaj-

kach wykonanych techniką papier 
– mâché, tworząc barwne kompo-
zycje. Efektem pracy były prawdzi-
we kolorowe cuda, które ozdobią 
przedszkolne sale i wniosą do nich 
radosny, świąteczny nastrój. Nie 
zabrakło śmiechu, radosnych roz-

mów i wspaniałej atmosfery twór-
czej współpracy między dziećmi, a 
rodzicami. Warsztaty były nie tyl-
ko okazją do rozwijania zdolności 
manualnych i artystycznych, ale 
także momentem wzmacniania 
więzi rodzinnych i integracji spo-
łeczności przedszkolnej.
Organizowane przez Przedszkole 
Miejskie nr 5 warsztaty to tylko je-
den z licznych przykładów działań, 
które rozwijają wyobraźnię, uczą 
współpracy i wprowadzają dzieci 
w świat sztuki i tradycji w przyja-
zny, inspirujący sposób.
Tego typu wydarzenia są nie tyl-
ko okazją do wspólnego święto-
wania, ale także do budowania 
trwałych wspomnień i pozytyw-
nych doświadczeń edukacyjnych. 

Każde dziecko ma w sobie artystę, 
a naszym zadaniem jest stworzyć 
przestrzeń, w której może się roz-
wijać.
Cieszymy się, że rodzice chętnie 
uczestniczą w takich spotkaniach 
i wspólnie z nami tworzą niezapo-

mniane chwile dla swoich milusiń-
skich. Wydarzenia takie pokazują, 
że nasze przedszkole to miejsce, 
w którym każdy dzień może być 
świętem wyobraźni i twórczej za-
bawy.

Przedszkole Miejskie nr 5

Za nami eliminacje powiatowe  
71 Ogólnopolskiego Konkursu 
Recytatorskiego.
Głównym organizatorem tego-
rocznej edycji konkursu jest To-
warzystwo Kultury Teatralnej, na-
tomiast za przebieg eliminacji w 
województwie lubelskim odpo-
wiada Centrum Spotkania Kultur w 
Lublinie.
W powiecie lubartowskim elimina-
cje zorganizował 31 marca Lubar-
towski Ośrodek Kultury. Uczniowie 
zaprezentowali przygotowany re-
pertuar w kategorii: turnieju recy-
tatorskim, poezji śpiewanej oraz 
„wywiedzione ze słowa”.

Komisja konkursowa w składzie: 
Małgorzata Gryglicka – Szczepa-
niak – przedstawiciel CSK, Urszula 
Bednarczyk – dyrektor LOK; Sylwia 
Cichoń – redaktor naczelna „Lubar-
towiaka” przyznały nagrodę i no-
minację do etapu wojewódzkiego 
dla: Zuzanny Siwek i Mikołaja Pęk-
sy (turniej recytatorski)  i Domini-
ka Cieniucha (turniej wywiedzione 
ze słowa).
Nagrody otrzymały: Liliana Szlach-
ta i Aleksandra Kozak. Wyróżnienie 
-Weronika Książek (turniej poezji 
śpiewanej).
Etap wojewódzki odbędzie się 19 
maja w CSK w Lublinie.         SC
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Scena44 obchodzi 10 lat

W Szkole Podstawowej nr 3 w Lubartowie odbywał się cykl bezpłatnych warsztatów 
„Bezpieczna Kobieta” pod patronatem Burmistrza Miasta Lubartów. To wspólna 
inicjatywa Miasta Lubartów oraz Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Lubartowie, 
realizowana we współpracy z Komendą Powiatową Policji oraz Komendą Powiatową 
Państwowej Straży Pożarnej w Lubartowie.

27 marca w sali widowiskowej Lubartowskiego Ośrodka Kultury, z okazji Międzynarodowego Dnia Teatru, wystąpiła Scena44 - grupa teatralna z II 
Liceum Ogólnokształcącego im. Piotra Firleja w Lubartowie. Świętowała jubileusz 10-lecia istnienia.

„Bezpieczna Kobieta” – podsumowano warsztaty LOK  przekazał świąteczne kartki 

Projekt został podsumowany 27 
marca w Komendzie Powiatowej 
Policji w Lubartowie. Uczestnicz-
kom wręczono certyfikaty. 
Cykl obejmował sześć bezpłat-
nych spotkań odbywających się 
w każdą środę. Były podzielone na 
trzy bloki tematyczne.
Pierwszy to treningi samoobro-
ny prowadzone przez instrukto-
ra krav magi przy wsparciu funk-
cjonariuszy policji. Uczestniczki 
poznały podstawowe techniki 
uwalniania się z chwytów, obro-
ny przed atakiem oraz zachowań 
zwiększających bezpieczeństwo 
w przestrzeni publicznej.

Drugi obszar dotyczył pierwszej 
pomocy. Strażacy pokazywali, jak 
prawidłowo reagować w sytua-
cjach zagrożenia życia i zdrowia.

Trzeci blok był poświęcony szero-
ko rozumianemu bezpieczeństwu 
osobistemu i radzeniu sobie ze 
stresem. 

Foto: MOSiR Lubartów

Podczas spotkania było wiele 
wspomnień związanych z jubile-
uszem. Wyświetlony został film, w 
którym dyrektor II LO Rafał Wrot-
kowski powiedział, że uświadomił 

sobie niedawno, że takiego teatru 
szkolnego w Lubartowie nie ma i 

nigdy nie było. 
- Żadna szkoła, podstawowa czy 
średnia, nie miała takiego teatru. 
Okazjonalne przedstawienia zda-
rzają się, prężnie działają teatry w 
PMDK. Natomiast teatru szkolnego, 
który miał by taki dorobek, byłby 
tak trwałym osiągnięciem młodzie-

ży, po prostu nie ma. Takich teatrów 
nie mają nawet szkoły w Lublinie. 
Tym bardziej dokonania Sceny 44 są 
wyjątkowe i o ten teatr chciałbym, 
żebyśmy wspólnie zadbali – mówił.
Młodzież przedstawiła dwa nowe 
spektakle: „Nasza mała apokalip-

sa” oraz „Powiedz to wreszcie”. 
Podziękowania dla aktorów i re-
żysera Rafała Wrotkowskiego wrę-
czyły sekretarz miasta Dorota Go-
lak oraz dyrektor LOK Urszula 
Bednarczyk.            Red., Foto: Piotr Opolski

 Delegacja z Lubartowskiego Ośrodka Kultury na czele z dyrektor Urszu-
lą Bednarczyk 31 marca przekazała kartki wielkanocne z konkursu pla-
stycznego „Kartka. Wielkanocne tradycje i obyczaje” do pobliskich pla-
cówek opiekuńczych. Kartki wykonane przez dzieci trafiły do Domu 
Pomocy Społecznej dla Dorosłych Zgromadzenia Sióstr Felicjanek w Ja-
dwinowie oraz do Hospicjum św. Anny w Lubartowie. To piękny gest, 
który sprawi radość podopiecznym tych placówek i wprowadzi świą-
teczną atmosferę.	
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Drugie miejsce Jakuba 
w finale Predator Games

Sukces uczennicy RCEZ

Jagoda Bocheńska w konkursie 
krasomówczym

Laureaci konkursu im. Czechowicza

Grand Prix dla licealisty

– Trudno uwierzyć, że po tak krót-
kim czasie – dwóch latach, od kie-
dy zacząłem śpiewać – udało mi się 
osiągnąć ogólnopolski sukces. Wia-
domo: dużo pracy i wiele godzin 

ćwiczeń przyniosło efekt, ale na-
dal nie mogę uwierzyć, że spotkało 
mnie tak wspaniałe wyróżnienie. W 
konkursie udział wzięły osoby z wy-
bitnymi głosami i wieloletnią prak-
tyką. Móc wygrać „Debiuty” w ta-
kim gronie uczestników to zaszczyt 
– powiedział nam Boguś, kiedy 
gratulowaliśmy mu wygranej.
26 edycja „Debiutów,” czyli ogól-
nopolskiego konkursu zorganizo-
wanego przez Kuratorium Oświa-
ty w Lublinie i Młodzieżowy Dom 
Kultury nr 2 w Lublinie, przynio-
sła nowe i niezapomniane wraże-
nia. W poprzedniej edycji Bogu-
sław Dobosz, obecnie uczeń klasy 

trzeciej, zdobył pierwsze miejsce, 
a w tym roku – Grand Prix! Uczeń II 
LO w Lubartowie okazał się najlep-
szy, ale wyróżnienie Martyny Sta-
siak to również ogromne osiągnię-
cie, gdyż do rywalizacji zgłosiło się 
aż 79 uczestników z całej Polski.
Jesteśmy niezwykle dumni z suk-
cesów Bogusia i Martyny. Znamy 
wprawdzie ich możliwości, ponie-
waż mamy szczęście słuchać ich 
śpiewu oraz gry na pianinie Bogu-
sia podczas szkolnych i miejskich 
uroczystości, ale niezwykle nam 
miło, że doceniono ich również w 
konkursie na poziomie ogólnopol-
skim.                                        II LO

Bogusław Dobosz, uczeń II Liceum Ogólnokształcącego im. Piotra Firleja w Lubartowie, zdobył główną 
nagrodę, czyli Grand Prix, w 26 Ogólnopolskim Konkursie Młodych Wokalistów i Zespołów Wokalnych 
„Debiuty”. Martyna Stasiak z tej samej szkoły otrzymała wyróżnienie.

Maja Sadura, uczennica klasy pierwszej technikum w zawodzie technik 
rachunkowości w Regionalnym Centrum Edukacji Zawodowej w 
Lubartowie została finalistką prestiżowego Ogólnopolskiego Konkursu 
Wiedzy Geologicznej OKAWANGO.

Uczniowie Zespołu Szkół nr 2 w Lubartowie uzyskali tytuły laureatów XXVI Ogólnopolskiego Konkursu 
Recytatorskiego i Poezji Śpiewanej im. J. Czechowicza. 

 Jakub Bronisz z II Liceum Ogólnokształcącego im. P. Firleja w 
Lubartowie po zaciętej rywalizacji wywalczył w sobotę 21 marca drugie 
miejsce w wielkim finale Predator Games w grze Fortnite.

Finał rywalizacji w tym ciekawym 
sporcie elektronicznym odbył się 
w Orlen Arena w Płocku. Preda-
tor Games to największy w Euro-
pie turniej e-sportowy dla szkół.  
Rozgrywki z roku na rok się rozwi-
jają. W edycji 2025/26 zarejestro-
wało się 4500 szkół, łącznie 54000 
uczniów.
Predator Games to nie tylko rywa-
lizacja – to także platforma eduka-
cyjna, która od początku swojego 
istnienia wspiera rozwój młodych 
graczy oraz ich opiekunów. Aka-
demia Predator Games to prze-
strzeń do nauki, rozmów i wymia-
ny wiedzy. To misja edukacyjna 
poruszająca tematy higieny cyfro-
wej, bezpieczeństwa w sieci czy 

kompetencji przyszłości. Akade-
mia wspiera uczniów i ich opieku-
nów, pokazuje, że gaming może 
być wartościowym doświadcze-
niem – rozwija umiejętności, 
wpływa na przyszłość młodych lu-
dzi i może stać się przestrzenią do 
budowania więzi.
O skali rozwoju rozgrywek i wadze 
wydarzenia, w którym uczeń II LO 
wywalczył drugie miejsce, niech 
świadczy fakt, że po raz pierwszy 
finały zostały rozbite na dwa dni, a 
Predator Games oraz projekt Aka-
demii Predator Games objęte są 
honorowym patronatem Ministra 
Edukacji oraz Ministerstwa Cyfry-
zacji.   

 II LO

Konkurs, organizowany przez Wy-
dział Geologii Uniwersytetu War-
szawskiego we współpracy z wy-
dawnictwem Nowa Era, gromadzi 
najlepszych młodych pasjonatów 
geologii z całej Polski. Jego celem 
jest rozwijanie wiedzy o budowie 
Ziemi, jej historii oraz praktycznym 
wykorzystaniu zagadnień geolo-
gicznych.
Finał odbył się w dniach 22–24 
marca  w Europejskim Centrum 
Edukacji Geologicznej w Chęci-
nach. Uczestnicy zmierzyli się z 
wymagającymi testami pisemny-
mi oraz zaprezentowali własne 
projekty. Wysoki poziom konkur-
su wymagał nie tylko wiedzy na 
poziomie rozszerzonym, ale także 
umiejętności analizy map geolo-
gicznych i zrozumienia złożonych 
procesów zachodzących na Ziemi.
Maja znakomicie poradziła sobie 
ze wszystkimi etapami i znalazła 
się w gronie najlepszych uczestni-
ków w kraju, zdobywając tytuł fi-
nalistki. To osiągnięcie otwiera jej 
drzwi na Uniwersytet Warszaw-
ski – zapewnia maksymalną licz-
bę punktów z geografii w procesie 
rekrutacji na kierunki geologiczne. 
Uczennica została również uhono-
rowana licznymi nagrodami.
Udział w finale to nie tylko rywa-

lizacja, ale także inspirujące do-
świadczenie – warsztaty labora-
toryjne, zajęcia terenowe, analiza 
map geologicznych oraz wyciecz-
ki edukacyjne pozwoliły uczest-
nikom rozwijać pasję i zdobywać 
praktyczne umiejętności. Nie za-
brakło również czasu na integra-
cję i wspólne chwile przy ognisku. 
Sukces Mai to powód do dumy dla 
całej społeczności RCEZ. Opiekun-
ką uczennicy była nauczycielka 
geografii Katarzyna Malczewska.

RCEZ

Koncert laureatów miał miejsce 13 
marca na Zamku Lubelskim w Ga-
lerii Malarstwa Polskiego XIX i XX 
Wieku. Aleksandra Goral  (kl. 3L) i 
Dominik Cieniuch (kl. 2H) zapre-
zentowali wiersze „Wszystko” oraz 
„Do prostego człowieka” autor-
stwa Juliana Tuwima. Ich recyta-
cja oraz podniosły ton wydarzenia 
poruszyły serca zebranych na sali.
Kultywowanie pamięci o Józefie 

Czechowiczu, który był lokalnym 
poetą o niezwykłym talencie jest 
niezwykle ważne. Wiedzą o tym 
uczestnicy konkursu, którzy co ro-
ku licznie biorą udział w wydarze-
niu, które swoimi początkami się-
ga lat 80. XX wieku. Uczniowie 
zostali przygotowani przez Małgo-
rzatę Kapicę oraz Renatę Mazur.
Gratulujemy i życzymy dalszych 
sukcesów!      ZS2

Jagoda Bocheńska – uczennica 
klasy 3L w ZS nr w Lubartowie 
swoimi sukcesami niejednokrot-
nie udowadniała, że pielęgno-
wanie polszczyzny oraz umie-
jętność pięknego mówienia są 
jej atutami. Po sukcesie i otrzy-
maniu II nagrody podczas Ogól-
nopolskiego Festiwalu Herber-
towskiego – tym razem Jagoda 
reprezentowała Województwo 
Lubelskie – jako jedyna uczest-
niczka tego regionu – w XXVI-
II Finale Ogólnopolskiego Kon-
kursu Krasomówczego im. 
Wojciecha Korfantego w Kato-
wicach.
 Turniej ten jest przedsięwzięciem 
edukacyjnym motywującym do 
pielęgnowania pięknej polszczy-
zny, kształcącym wysoką spraw-

ność językową, skłaniającym do 
refleksji nad miejscem wartości 
w życiu młodego człowieka oraz 
przygotowującym do świadome-
go uczestnictwa w życiu publicz-
nym. Jagoda Bocheńska, jako lau-
reatka eliminacji regionalnych z 
całego kraju, wśród których by-
li uczniowie klas VIII szkół pod-
stawowych oraz uczniowie szkół 
średnich, wygłosiła 5-minutowe 
przemówienie nawiązującego do 
hasła przewodniego konkursu: 
„Kto pyta, nie błądzi?”. Wystąpienie 
Jagody należało do najlepszych, 
zostało nagrodzone gromkimi bra-
wami i kuluarowymi gratulacja-
mi. Mimo że finalnie uczennica nie 
zdobyła miejsca na podium, to je-
steśmy dumni z jej sukcesu i miej-
sca w gronie 20 najlepszych mów-

ców z całej Polski. Gratulujemy jej 
postawy oraz życzymy kolejnych 
sukcesów!                                  ZS2
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Iwona Tarkowska na podium

Na obozie bokserskim

SPRZEDAM

	 Działkę budowlaną 0,14 ar w No-
wodworze Piaski, cena 210 tysięcy 
złotych. Tel. 723 889 255
	 Używane meble kuchenne bar-
dzo tanio. Tel. 513907263
	 4 działki budowlane w Wólce Ro-
kickiej. Tel. 603 348 636 
 Dom piętrowy w Lubartowie w 
rejonie ulicy Chopina. Tel. 512 449 
844 
 2 działki łącznie ponad hektar, 
zalesione, w Czerwonce Gozdów 
przy głównej szosie. Tel. 604 445 182 
 Bramę garażową lekko uszko-
dzoną sprzedam. Lubartów tel. 504 
061 250 
 Działki budowlane w Pałeczni-
cy, działki położone na os domów 
jednorodzinnych, pełne uzbrojenie, 
pow. od 910 mkw. do 1467 mkw. (do 

wyboru), cena do uzgodnienia. Tel. 
606 223 915
 Działkę o pow. 28 arów z domem 
i budynkami gospodarczymi w Win-
centowie. Tel. 605 136 883
 Działkę o pow. 0,78 ar z domem i 
budynkami gospodarczymi w Niedź-
wiadzie. Tel. 781031278 
 Działkę pod zabudowę, sąsiedz-
two lasu, otwarta przestrzeń, okoli-
ce parku krajobrazowego Kozłówka, 
7 km od Lubartowa. Tel. 784 630 367 
 Działkę rolną 0,606 ha położoną 
we wsi Chlewiska k. Lubartowa. Tel. 
605 828080 
 Działkę budowlaną o pow. 12 
arów, ul. Łąkowa 150, obręb 12, cena 
do uzgodnienia. Tel. 506457440
 Działkę budowlaną w Siedliskach 
30 ar gm. Kamionka - cena 110 ty-
sięcy złotych, 7 km od Lubartowa z 
możliwością dokupienia 1,20 hekta-
ra ziemi ornej – cena 80 tysięcy zło-

tych. Tel. 502 897 072 

DO WYNAJĘCIA
 Do wynajęcia lokal w Lubartowie 
przy ul. Lubelskiej.  Tel. 791 737 982
 Garaż do wynajęcia. Tel. 663 033 
132
 Lokal na gabinet kosmetyczny I 
piętro, centrum miasta 50 mkw. oraz 
15 mkw. na biuro- parter. Tel. 501 285 
767
     

RÓŻNE  
	 Kupię, uprzątnę złom. Tel. 609 
928 998 
	 Docieplenia budynków. Szyb-
ko. Tanio. Solidnie. Tel. 502 053 
214 
  Kawaler 47 lat, nieśmiały pozna 
spokojną samotną kobietę, doma-
torkę bez nałogów. Tel. 531 799 956
 Malowanie dachów tel. 
604217219

W dniach 21-22 marca w Świdniku odbył się  „III Puchar Polski w Pływaniu Masters”. Bardzo dobry 
występ zanotowała Iwona Tarkowska, potwierdzając wysoką formę sportową oraz skuteczność 
systematycznej pracy treningowej.

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU
Informuję, iż w siedzibie Urzędu Miasta Lubartów przy 
ul. Jana Pawła II 12 został wywieszony wykaz nierucho-
mości gruntowej niezabudowanej, oznaczonej w ewi-
dencji gruntów nr 63/8 o pow. 0,0185 ha, stanowiącej 
własność Gminy Miasto Lubartów, położonej w obrę-
bie 12-Jacek, przeznaczonej do sprzedaży w drodze 
bezprzetargowej na poprawienie warunków zagospo-
darowania nieruchomości przyległej oznaczonej jako 
działka nr 58/4.  Wykaz wywiesza się na tablicy ogło-
szeń Urzędu Miasta Lubartów na okres 21 dni.   

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU
W siedzibie Urzędu Miasta przy ul. Jana Pawła II 
12 w Lubartowie na tablicy ogłoszeń został wy-
wieszony wykaz nieruchomości przeznaczonych 
do dzierżawy w trybie bezprzetargowym, na 
czas oznaczony do 3 lat – nieruchomości grun-
towe niezabudowane, położone w Lubartowie, 
stanowiące części działek: nr 146/26 – obr. 1, nr 
208/20 – obr. 4, nr 213/8 – obr. 7, nr 439/7 – obr. 
10 i nr 70/13 – obr. 11, pod lokalizację pojemni-
ków do zbiórki odzieży używanej. 

Największy sukces odniosła w ry-
walizacji sztafetowej 4 × 50 m 
stylem dowolnym mix, gdzie 
wspólnie z zespołem wywalczyła 
pierwsze. miejsce. Równie dobrze 
zaprezentowała się w startach in-
dywidualnych. Na dystansie 200 m 
stylem klasycznym zdobyła drugie 
miejsce, poprawiając swój rekord 
życiowy aż o 2,5 sekundy. Kolejny 
start – 100 m stylem zmiennym – 
przyniósł trzecie miejsce oraz na-
stępny rekord życiowy, tym razem 
lepszy o 1,5 sekundy.
Warto podkreślić, że Iwona Tar-
kowska na co dzień pracuje rów-

nież jako trenerka pływania, dlate-
go swoim startem i osiągniętymi 
wynikami daje bardzo dobry przy-
kład swoim podopiecznym, poka-
zując, jak ważne w sporcie są sy-
stematyczność, zaangażowanie 
oraz pasja do pływania. Jej po-
stawa potwierdza, że aktywność 
sportowa może iść w parze z dzia-
łalnością szkoleniową na wysokim 
poziomie.
Udany występ w Świdniku jest 
bardzo dobrym prognostykiem 
przed kolejnymi startami w sezo-
nie i potwierdza wysoką dyspozy-
cję zawodniczki.                  Opr. Red.

Festiwal Szachowy Ziemi Lubartowskiej
XXVI Festiwal Szachowy Ziemi Lu-
bartowskiej odbędzie się w dniach 
16 -20 kwietnia w Lubartowskim 
Ośrodku Kultury.
W programie m.in. turnieje kla-
syczne zgłoszone do FIDE, zawo-
dy na kategorie szachowe, turnie-
je błyskawiczne i bullet, a także 

mistrzostwa dla najmłodszych. 
To wyjątkowa szansa do zdoby-
cia doświadczenia turniejowego, 
podniesienia swoich umiejętności 
oraz spotkania pasjonatów kró-
lewskiej gry z całego regionu.
 Szczegóły, regulaminy i zapisy na 
www.loklubartow.pl         

 Informuje o możliwości skorzystania z nieodpłatnej pomocy prawnej 
oraz nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego ze specjalizacją 

nieodpłatnej mediacji według poniższego harmonogramu.
 Więcej informacji pod numerem telefonu 691 803 378 

Zawodnicy sekcji bokserskiej 
MKS „Lubartów” wzięli udział 
w intensywnym obozie sporto-
wym w Bieszczadach.
Organizatorem wydarzenia był 
trener sekcji boksu Kamil Wieczo-
rek, który wraz z doświadczoną 
kadrą szkolenio-
wą – Michałem So-
czyńskim, Kajeta-
nem Kalinowskim 
oraz Damianem 
Cieślikiem – zadbał 
o wysoki poziom 
sportowy oraz od-
powiednie warun-
ki treningowe. W 
obozie, który od-
był się w dniach 23 
lutego – 1 marca,  

uczestniczyło łącznie 35 zawodni-
ków, w tym trzech reprezentantów 
MKS „Lubartów”: Jakub Sokół, Olaf 
Woźniak oraz Mikołaj Marzec.
Program obozu był bardzo inten-
sywny i obejmował zarówno tre-
ningi bokserskie, jak i zajęcia mo-

toryczne. Zawodnicy brali również 
udział w wyjściach górskich, które 
stanowiły element budowania wy-
trzymałości oraz integracji. Waż-
nym aspektem była także regene-
racja, m.in. poprzez korzystanie z 
sauny.  Opr. Red. 
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Dwa razy po 5:0 – z Ruchem i Tomasovią
Dwa kolejne spotkania rundy wiosennej w rozgrywkach Macron IV ligi lubelskiej w sezonie 2025/2026 mają za sobą piłkarze 
Lewartu Lubartów. Podopieczni Grzegorza Bonina zdobyli w nich komplet sześciu punktów. Oba mecze jedenastka z Lubartowa 
wygrała 5:0. Najpierw na wyjeździe z Ruchem Ryki, a następnie na własnym boisku z Tomasovią Tomaszów Lubelski. Po osiemnastu 
kolejkach piłkarze z Lubartowa w ligowej tabeli zajmują drugie miejsce. Dotychczas zgromadzili 46 punktów i tracą do lidera 6 
oczek.

Przypomnijmy, że w pierwszym 
wiosennym spotkaniu Lewart 
zremisował na własnym boisku z 
Motorem II Lublin. Jadąc do Ryk, 
piłkarze z Lubartowa chcieli po-
nownie wejść na zwycięską ścież-
kę. Przez początkowe pół godziny 
pojedynku oba zespoły stworzy-
ły po kilka dobrych okazji na ob-

jęcie prowadzenia. Na szczęście 
w bramce Lewartu dobrze inter-
weniował Damian Podleśny, któ-
rego dwie doskonałe interwencje 
uchroniły zespół od straty bramki. 
Z kolei pod bramką przeciwnika 
przyjezdni razili nieskutecznością. 
Zmieniło się to w końcowych dzie-
sięciu minutach pierwszej połowy. 

W 36 minu-
cie bezpo-
średnio z 
rzutu wolne-
go do siatki 
gospodarzy 
przymierzył 
A r k a d i u s z 
Bednarczyk. 
Już minu-
tę później 
na 2:0 tra-
fił Karol Ka-
lita po wy-
łożeniu piłki 
przez Doria-
na Palucha. 

Swoją drugą bramkę Kalita strzelił 
w 41 minucie, a asystę zaliczył Łu-
kasz Najda. Z kolei drugą asystę w 
45 minucie na swoje konto zapi-
sał Paluch. Wyłożył piłkę tuż przed 
linię bramkową do Najdy, któ-
ry czwarty raz pokonał bramka-
rza Ruchu i zakończył strzelaninę 
w końcowym fragmencie pierw-
szej połowy. Druga odsłona miała 
już spokojniejszy przebieg. Kibice 
zobaczyli jeszcze jedną bramkę. W 
63 minucie „hat-tricka” skompleto-
wał Kalita, a drugą asystę w meczu 
zaliczył Najda. Wysokie prowadze-
nie pozwoliło szkoleniowcowi Le-
wartu na przeprowadzenie licz-
nych zmian w składzie. Między 61 
a 77 minutą na boisku pojawiło się 
sześciu nowych piłkarzy.
W ostatnim z dotychczas rozegra-
nych spotkań zespół z ulicy Parko-
wej grał na własnym boisku z To-
masovią Tomaszów Lubelski, czyli 
czołowym zespołem ligi. Kibice, 
którzy zdecydowali się 
wybrać na to spotkanie 
na pewno nie żałowali 
swojej decyzji. Obejrze-
li pojedynek toczony w 
szybkim tempie z liczny-
mi sytuacjami bramko-
wymi i tym co jest solą 
futbolu, czyli bramkami. 
Lewart objął prowadze-
nie w 14 minucie, gdy 
na listę strzelców wpi-
sał się Mateusz Kompa-
nicki. Ten sam zawod-
nik podwyższył na 2:0 w 
23 minucie. Kiedy dwie 
minuty później Arka-

diusz Bednarczyk 
trafił po raz trzeci, 
stało się jasne, że 
Lewart wygra to 
spotkanie. Trzeba 
jednak przyznać, 
że na drugą poło-
wę goście wyszli z 
mocnym postano-
wieniem powal-
czenia o lepszy 
wynik. Przez po-
czątkowe dziesięć 
minut kilka razy 
zagrozili bramce 
Damiana Podleś-
nego. W 58 minu-
cie zapał przyjezdnych ostudził 
Karol Kalita. Po podaniu Łukasza 
Najdy trafił na 4:0. Tomasovię w 89 
minucie dobił Krystian Żelisko. Le-
wart wygrał 5:0, a rozmiary zwy-
cięstwa nad czołowym zespołem 
IV ligi napawają optymizmem na 
dalszą część rozgrywek.
Dokumentacja ostatnich spotkań 
ligowych Lewartu:
Ruch Ryki – Lewart Lubartów 
0:5 (0:4); bramki zdobyli: Arka-
diusz Bednarczyk w 36, Karol Kali-
ta w 37, 41, 63, Łukasz Najda w 45 
minucie.
Skład Lewartu: Podleśny – Jabłoń-
ski, Niewęgłowski (od 77 min. Ge-
de), Duda, Stępak (od 77 min. 
Plesz), Paluch, Czapski (od 66 min. 
Marciniak), Skrzyński (od 73 min. 
Brzyski), Bednarczyk (od 61 min. 
Zieliński), Najda (od 73 min. Ga-
jos), Kalita.
Lewart Lubartów – Tomasovia 
Tomaszów Lubelski 5:0 (3:0); 

bramki zdobyli: Mateusz Kompa-
nicki w 14, 23, Arkadiusz Bednar-
czyk w 25, Karol Kalita w 58, Kry-
stian Żelisko w 89 minucie.
Skład Lewartu: Podleśny – Jabłoń-
ski, Niewęgłowski (od 77 min. Ge-
de), Duda (od 83 min. Marciniak), 
Kompanicki, Paluch, Czapski (od 
64 min. Szymona), Skrzyński (od 
77 min. Brzyski), Bednarczyk (od 
73 min. Zieliński), Najda (od 67 
min. Plesz), Kalita (od 73 min. Że-
lisko).
W najbliższą sobotę 4 kwietnia, w 
ramach dziewiętnastej kolejki pił-
karze Lewartu zagrają na wyjeź-
dzie z Janowianką Janów Lubel-
ski. Początek spotkania o godzinie 
12.00. Dwudziesta kolejka zapla-
nowana jest na weekend 11/12 
kwietnia. Wtedy to jedenastka z 
Lubartowa zagra na własnym boi-
sku z Orlętami Radzyń Podlaski. 
Mecz rozpocznie się w niedzielę 
12 kwietnia o godzinie 12.00.

Tekst i foto: Ireneusz Góźdź
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Światowy Dzień Roweru to mię-
dzynarodowe święto obchodzo-
ne corocznie 3 czerwca. Jego ce-
lem jest uznanie roweru za prosty, 
przystępny cenowo, niezawodny 
i przyjazny dla środowiska środek 
transportu. Dzień ten został ofi-
cjalnie przyjęty przez wszystkie 
państwa członkowskie Zgroma-
dzenia Ogólnego Organizacji Na-
rodów Zjednoczonych 12 kwiet-
nia 2018 roku poprzez Rezolucję 
A/RES/72/272. Inicjatywę promo-
wał międzynarodowy orędownik 
jazdy na rowerze, socjolog, dr Le-
szek Sibilski, którego wysiłki po-
mogły zwrócić globalną uwagę na 
znaczące społeczne, środowisko-
we i zdrowotne korzyści płynące z 
korzystania z roweru.
Światowy Dzień Roweru podkre-
śla wyjątkową rolę roweru w pro-
mowaniu dobrostanu fizyczne-
go i psychicznego, zachęcaniu 
do zrównoważonego transportu 
oraz poszerzaniu dostępu do edu-
kacji, zatrudnienia i opieki zdro-
wotnej. Jako niedroga i łatwo do-
stępna forma mobilności rower 
wzmacnia społeczności i wspiera 
powszechny i równy rozwój na ca-
łym świecie.
Według Światowej Organizacji 
Zdrowia (WHO) tworzenie bez-
piecznej infrastruktury dla pie-
szych i rowerzystów jest jednym 
z kluczowych sposobów osiąga-

nia większej równości w zdrowiu. 
Dla wielu ludzi – zwłaszcza miesz-
kańców najuboższych społeczno-
ści miejskich, których nie stać na 
prywatne pojazdy – chodzenie 
pieszo i jazda na rowerze stanowią 
podstawowy sposób przemiesz-
czania się. Jednocześnie regular-
na aktywność fizyczna w postaci 
jazdy na rowerze może znacząco 
zmniejszyć ryzyko chorób serca, 
udaru, niektórych nowotworów, 
cukrzycy oraz przedwczesnej 
śmierci. Poprawa warunków dla 
aktywnego transportu przyno-
si zatem korzyści nie tylko zdro-
wiu jednostek, lecz także równości 
społecznej i efektywności gospo-
darczej. Rower odgrywa również 
istotną rolę w budowaniu zrów-
noważonych miast i społeczno-
ści. Jako czysty, nieemitujący za-
nieczyszczeń środek transportu 
przyczynia się do zmniejszenia za-
nieczyszczenia powietrza, ogra-
niczenia korków ulicznych oraz 
obniżenia emisji gazów cieplarnia-
nych. Uczynienie podróżowania 
bardziej przystępnym i dostęp-
nym pomaga łączyć szczególnie 
narażone grupy społeczne z edu-
kacją, opieką zdrowotną i innymi 
podstawowymi usługami.
Światowy Dzień Roweru zachęca 
również rządy, organizacje i spo-
łeczności do promowania jazdy na 
rowerze jako narzędzia zrównowa-
żonego rozwoju, 
wzmacniania edu-
kacji – w tym wy-
chowania fizyczne-
go – wśród dzieci i 
młodzieży oraz roz-
wijania działań na 
rzecz zdrowia pub-
licznego i zapobie-
gania chorobom. 
Poza praktycznymi 
korzyściami jazda 
na rowerze sprzy-
ja także tolerancji, 
wzajemnemu zro-
zumieniu, włącze-
niu społecznemu 
oraz kulturze po-

koju, przypominając nam, że pro-
ste rozwiązania mogą mieć głębo-
ki globalny wpływ.
- Pomysłodawcą ustanowienia 
Światowego Dnia Roweru był Le-
szek Sibilski – pracujące w USA pol-
ski socjolog, były kolarz polskiej 
reprezentacji młodzieżowej. Spo-
łeczny Komitet Organizacyjny Świę-
ta Roweru nawiązał kontakt z p. 
Leszkiem. Gdy otrzymał materiały 
na temat lubartowskiej imprezy, był 
pod dużym wrażeniem. Zapropo-
nował, że pomoże uzyskać tytuł ofi-
cjalnego i wyłącznego organizatora 
Światowego Dnia Roweru w Polsce. 
Tak właśnie się stało. Święto Rowe-
ru jest oficjalnym i jedynym organi-
zatorem Światowego Dnia Roweru 
w 2026 roku w Polsce! Ze względu 
na specyfikę Święta Roweru polska 
edycja tego wydarzenia odbędzie 
się 28 czerwca 2026 roku w Lubar-
towie. Od lat nasza wspólna impre-
za ma charakter międzynarodowy. 
W tym roku określenie to nabierze 
dodatkowego znaczenia. Święto 
Roweru odbędzie się pod szyldem 
oficjalnej imprezy ONZ! Jesteśmy z 
tego powodu bardzo dumni - mó-
wi Janusz Pożak, czyli twórca i od 
początku główna siłą napędowa 
Święta Roweru w Lubartowie.
- Obchody Światowego Dnia Ro-
weru w 2026 roku w Lubartowie są 
świadectwem więzi ludzi, którzy 
kiedyś żarliwie wierzyli w kolarstwo. 

Janusz Pożak i ja razem ścigaliśmy 
się, a naszą pasją było i ciągle pozo-
staje kolarstwo. Ambitny cel orga-
nizatorów z Lubartowa, jakim jest 
przyjęcie ponad 20.000 uczestni-
ków, ma silną symbolikę. W małym 
polskim mieście organizatorzy dą-
żą do zgromadzenia większej licz-
by entuzjastów rowerów niż miesz-
kańców miasta – przekształcając 
Lubartów w żywe święto ruchu, 
wspólnoty i wspólnej pasji. Polska 
edycja Światowego Dnia Roweru w 
Lubartowie, to coś więcej niż wyda-
rzenie. To deklaracja, że kolarstwo 
łączy pokolenia, wykracza poza ry-
walizację i należy do wszystkich – 
to słowa dr Leszka Sibilskiego.
Światowy Dzień Roweru nie jest 
wydarzeniem przypisanym do 
jednego miasta czy kraju. To ini-
cjatywa o charakterze globalnym, 
obchodzona każdego roku na ca-
łym świecie – od wielkich metro-
polii po najmniejsze miejscowości. 
W poprzednich latach rowerzy-
ści świętowali m.in. w takich mia-
stach jak Nowy Jork, Berlin, Del-
hi, Warszawa czy Łódź. Do tej pory 
także w Polsce obchody miały cha-
rakter rozproszony – miasta orga-
nizowały własne inicjatywy. Jed-
nak ten rok przynosi wyjątkową 
zmianę. Po raz pierwszy w histo-
rii nasz kraj ma jednego, oficjalne-
go gospodarza tego święta. I właś-
nie tym miejscem jest Lubartów. 

To ogromne wyróżnienie, ale i zo-
bowiązanie – oznacza bowiem, że 
oczy całej rowerowej Polski zwró-
cą się właśnie na nasze miasto, 
które na jeden dzień stanie się 
prawdziwą stolicą rowerów. Ma-
my nieoficjalne informacje, że je-
śli tegoroczna impreza przyjmie 
się i będzie miała pozytywny od-
biór podczas sprawozdania dla 
ONZ, to jej kolejne obchody tak-
że będą miały miejsce w naszym 
mieście. Dlatego już dziś zachęca-
my Państwa, by 28 czerwca dołą-
czyć do naszego wspólnego świę-
ta. Zabierzcie rodzinę, przyjaciół, 
znajomych. Wyciągnijcie rowe-
ry z garaży, odkurzcie je, przygo-
tujcie i przyjedźcie do Lubartowa. 
Pokażmy, że potrafimy być razem. 

Pokażmy, że aktywność 
fizyczna może być ra-
dością, a nie obowiąz-
kiem. Pokażmy, że troska 
o zdrowie i środowisko 
zaczyna się od prostych 
wyborów. Niech Lubar-
tów stanie się tego dnia 
miejscem, gdzie spoty-
kają się ludzie pasje i ma-
rzenia. Rozkręćmy się ra-
zem na największym 
Święcie Rowerowym w 
Polsce. O przygotowa-
niach do tego wyjątko-
wego wydarzenia bę-
dziemy informowali na 
bieżąco.                 ig

Polska edycja Światowego Dnia Roweru 2026 w Lubartowie

Wiosenne bieganie lubartowian

SPORT

Święto Roweru

Leszek Sibilski

Biegacze z Lubartowa mają za 
sobą udział w kolejnych impre-
zach biegowych. Zebraliśmy da-
ne na temat udziału mieszkań-
ców Lubartowa w biegach, które 
odbyły się w ostatnim czasie.
Bieg Zielonych Sznurowadeł
W sobotę 14 marca w Puławach 
odbył się XII Bieg Zielonych Sznu-
rowadeł. Na dystansie półmarato-
nu, czyli 21 km rywalizowało 170 
osób. W grupie tej byli liczni bie-
gacze z Lubartowa. Z naszych za-
wodników najlepiej spisali się: 
Martyna Dejnecka – 1 miejsce 
wśród kobiet oraz Grzegorz Pożak 
– 13 miejsce wśród mężczyzn.
Oto miejsca zajęte w Puławach 
przez lubartowskich biegaczy:

8. Martyna Dejnecka (1 wśród ko-
biet), 13. Grzegorz Pożak (6 w ka-
tegorii M40), 36. Wojciech Machaj, 
60. Marta Biała (4 w kategorii K40), 
93. Marek Pszczoła, 104. Jacek 
Krok, 105. Grzegorz Czerski, 146. 
Piotr Opolski.
Podczas tej samej imprezy odbył 
się bieg na dystansie 10 kilome-
trów – Zielona Dycha. W stawce 93 
osób mieliśmy trójkę lubartowian. 
Oto miejsca zajęte przez nich: 26. 
Elżbieta Michalak (6 wśród kobiet), 
27. Krystian Malec, 46. Barbara Ze-
gar.
Półmaraton Warszawski
Liczna grupa lubartowskich bie-
gaczy wzięła udział w 20. Półmara-
tonie Warszawskim. Stolica gości-

ła półmaratończyków w niedzielę 
22 marca. Był to największy bieg 
masowy w historii Polski. Nasi 
przedstawiciele w stawce 22.492 
zawodników pokazali się z bar-
dzo dobrej strony. Oto ich miejsca 
na mecie: 559. Łukasz Lato, 1611. 
Bartosz Szczypiński, 1781. An-
drzej Kwiatkowski, 1871. Wojciech 
Kmak, 3292. Aneta Kmak (263 
wśród kobiet), 3298. Sławomir 
Bartoń, 3515. Paweł Machnikow-
ski, 3973. Grzegorz Machnikow-
ski, 4326. Michał Ślifirczyk, 4845. 
Ireneusz Góźdź, 5594. Jakub Mi-
siurski, 5689. Mariusz Szczęśniak, 
5742. Kuba Duba, 6186. Mate-
usz Długosz, 6190. Rafał Rydzew-
ski, 7545. Elżbieta Michalak (991 

wśród kobiet), 8232. Małgorzata 
Staszek (1177 wśród kobiet), 9403. 
Patryk Powałka, 9932. Jan Kulesza, 
10.475. Barbara Zegar (1820 wśród 
kobiet), 11.113. Daniel Iskierka, 

11.977. Krzysztof Jędrak, 13.724. 
Paweł Rydzewski, 21.038. Aleksan-
dra Jaworska (6557 wśród kobiet).

ig
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„Mosirki” rozpoczęły rundę wiosenną

Piłkarki Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Lubartowie mają za sobą kolejne dwa spotkania sezonu 2025/2026 w II lidze 
kobiet. Przywitanie z wiosenną częścią rozgrywek wypadło skromnie, bowiem podopieczne Krzysztofa Skomry w tych meczach 
zdobyły tylko punkt. Na taki stan złożyła się wyjazdowa porażka z GKS Katowice oraz domowy remis z zespołem Dąb Zabierzów 
Bocheński. Po trzynastu kolejkach w ligowej tabeli lubartowianki zajmują szóste miejsce z dorobkiem 19 punktów.

W niedzielę 15 marca w Radzyniu Podlaskim rozegrano Mistrzostwa Województwa Lubelskiego w tenisie stołowym seniorów. Natomiast 28 marca w 
Niedźwiadzie o medale walczyli młodzicy. Podczas tych zawodów przedstawiciele Miejskiego Klubu Sportowego „Lewart” AGS Lubartów zdobyli aż 27 medali 
– 9 złotych, 6 srebrnych i 12 brązowych. Wśród seniorów rywalizowali także zawodnicy Miejskiego Klubu Sportowego Stowarzyszenie Tenisa Stołowego w 
Lubartowie. Tym razem jednak bez zdobyczy medalowej.

W dwunastej kolejce MOSiR Lubartów grał na wyjeździe z GKS 
Katowice. Było to bardzo wyrównane spotkanie i zanosiło się na 
podział punktów. Niestety, gospodynie w końcówce trafiły do 
siatki przyjezdnych i dzięki temu sięgnęły po komplet punktów. 
Porażka 0:1 pozostawiła w lubartowskiej ekipie uczucie niedosy-
tu. W spotkaniu przeciwko GKS Katowice MOSiR Lubartów wy-
stąpił w następującym składzie: Karman – Kusiak, Źróbek, Chra-
męga, Bijak, Litwińczuk, Osior, Radzimowska, Zając, Karpińska, 
Zaborska; a także: Ślusarczyk, Dębska, Knychii. W ostatnim z do-
tychczas rozegranych spotkań podopieczne Krzysztofa Skomry 
w niedzielę 29 marca rywalizowały na własnym boisku z druży-
ną Dąb Zabierzów Bocheński. W pojedynku tym nie padły bram-
ki i zespoły dopisały do swojego konta po punkcie. MOSiR Lu-
bartów wystąpił w składzie: Karman – Kusiak, Źróbek, Chramęga, 
Bijak, Litwińczuk, Osior, Radzimowska, Zając, Karpińska, Zabor-
ska; a także: Ślusarczyk, Dębska, Knychii. ig, foto: Łukasz Polczyk Foto Gieksiarze

Worek medali Mistrzostw Województwa seniorów i młodzików

Drużyny Lewartu spisały się na medal Ogromny sukces drużyny 
kobiet Lewartu

Rywalizacja toczyła się w grach – 
pojedynczej, podwójnej i miesza-
nej. Podczas obu imprez przedsta-
wiciele Lewartu licznie stawali na 
podium dla medalistów.
Oto lubartowscy medaliści Mi-
strzostw Województwa wśród se-
niorów i młodzików:
Mistrzostwa Województwa se-

niorów: złote medale – Aleksan-
dra Zgierska w grze pojedynczej, 
Anna Lipska/Aleksandra Zgierska 
(Lewart) w grze podwójnej, Mate-
usz Jurewicz/Norbert Jóźwiak (Le-
wart) w grze podwójnej; srebrny 
medal – Mateusz Jurewicz/Alek-
sandra Jeżewska (Lewart/PANS 
Chełm) w grze mieszanej; brązo-

we medale – Anna Lipska w grze 
pojedynczej, Mateusz Jurewicz w 
grze pojedynczej, Jakub Sagan/
Konrad Kudło (Lewart) w grze po-
dwójnej, Konrad Kudło/Anna Lip-
ska (Lewart) w grze mieszanej.
Podczas zawodów w Radzyniu 
Podlaskim lubartowskie kluby re-
prezentowali także: Agata Lip-

ska, Andrzej Zgierski (oboje Le-
wart) oraz Mateusz Baranowski, 
Krzysztof Barszcz, Michał Karpiń-
ski (wszyscy STS Lubartów).
Mistrzostwa Województwa mło-
dzików: złote medale – Hanna Sa-
gan w grze pojedynczej, Filip Po-
lak w grze pojedynczej, Hanna 
Sagan/Nikola Król (Lewart/Dyna-

mo Gózd) w grze podwójnej, Filip 
Polak/Nikola Urbańczyk (Lewart/
Żaczek Fajsławice) w grze mie-
szanej; srebrne medale – Domini-
ka Adamczyk/Nikola Urbańczyk 
(Lewart/Żaczek) w grze podwój-
nej, Filip Polak/Franciszek Lato 
(Lewart) w grze podwójnej, Bła-
żej Kosik/Hanna Sagan (Lewart) w 
grze mieszanej; brązowe medale 
– Dominika Adamczyk w grze po-
jedynczej, Franciszek Lato w grze 
pojedynczej, Aleksander Gliwka/
Mieszko Polak (Lewart) w grze po-
dwójnej, Franciszek Lato/Domini-
ka Adamczyk (Lewart) w grze mie-
szanej.
Podczas zawodów w Niedźwia-
dzie Lewart reprezentowali także: 
Filip Cybul, Szymon Węgrzyn, Szy-
mon Machaj, Alan Siepsiak.        ig

Drużyny z Miejskiego Klubu Spor-
towego „Lewart” AGS Lubartów 
wzięły ostatnio udział w Druży-
nowych Mistrzostwach Woje-
wództwa Lubelskiego w tenisie 
stołowym. 15 marca w Radzyniu 
Podlaskim rywalizowali żacy, zaś 
21 marca w Niedźwiadzie mło-
dzicy i kadeci.
W zawodach tych drużyny Le-
wartu zdobyły 7 medali – 3 
złote, 2 srebrne i 2 brązowe. 
Zwycięskie drużyny zapewni-
ły sobie awans na Mistrzostwa 
Polski.
Oto medale zdobyte przez 
drużyny Lewartu podczas dru-
żynowych mistrzostw woje-
wództwa:
żacy – złoty medal Lewart I 
(Filip Polak, Franciszek Lato), 

srebrny medal – Lewart II (Miesz-
ko Polak, Aleksander Gliwka); mło-
dziczki – złoty medal Lewart (Han-
na Sagan, Dominika Adamczyk); 
młodzicy – złoty medal Lewart I 
(Filip Polak, Franciszek Lato, Szy-
mon Machaj), srebrny medal Le-

wart III (Mieszko Polak, Aleksan-
der Gliwka, Kacper Guz), brązowy 
medal Lewart II (Błażej Kosik, Szy-
mon Węgrzyn, Filip Cybul); kadeci 
– brązowy medal Lewart (Oliwier 
Siwek, Tymoteusz Sulej, Bartło-
miej Niećko).  ig

Trzy drużyny z Miejskiego Klubu 
Sportowego „Lewart” AGS Lubar-
tów wzięły ostatnio udział w eli-
minacjach wojewódzkich Pucharu 
Polski w tenisie stołowym. Zdo-
bywcy pierwszych miejsc wśród 
kobiet i mężczyzn wywalczyli pra-
wo reprezentowania wojewódz-
twa w zawodach półfinałowych. W 
gronie tym była kobieca drużyna 
Lewartu. Udany start zaliczyły tak-
że męskie zespoły Lewartu, które 
ukończyły turniej na drugim i trze-
cim miejscu. Wyniki zawodów: ko-
biety – 1. Lewart Lubartów (Anna 
Lipska, Agata Lipska, Aleksandra 
Zgierska, Hanna Sagan); mężczyź-
ni – 1. TS Gród Posadów, 2. Lewart 
I Lubartów (Jakub Sagan, Norbert 
Jóźwiak, Mateusz Jurewicz), 3-4. 

Lewart II Lubartów (Mariusz Tka-
czyk, Grzegorz Marzęda, Dymitro 
Bezsmertny). Kobieca drużyna Le-
wartu wzięła już udział w turnieju 
półfinałowym. W Olsztynie spot-
kały się najlepsze drużyny z woje-
wództw warmińsko-mazurskiego, 
podlaskiego i lubelskiego. Lubar-
towianki występujące w składzie 
Anna Lipska, Agata Lipska, Alek-
sandra Zgierska wygrały dwa po-
jedynki – 4:2 z Ósemką Białystok i 
4:3 z English Perfect AZS UMW Ol-
sztyn. Dzięki temu panie z Lewartu 
awansowały do finału centralnego, 
gdzie zagrają cztery zwycięskie ze-
społy z turniejów półfinałowych. 
Sam awans do ścisłego finału to 
ogromny sukces pingpongistek z 
Lubartowa.                               ig


